

A1 / 2025年8月12日

责编：张沁 版式：刘静 校对：周永

## 社区 “小项目” 托起群众 “大幸福”

本报讯（记者 孙鸿 通讯员 陈侠）近日，记者从市慈善总会获悉，凤台县城关镇以慈善公益创投项目为支点，成功撬动社区治理转型，在中山、龙潭、福海园等社区绘就了一幅居民共建共享的温暖图景。

该项目由凤台县惠民社工服务中心推动落地，精准聚焦社区需求。一方面，志愿者化身暖心帮手，仅“暖阳行动”探访活动便为独居老人、困难家庭解决代购维修等百余项困难；“爱心驿站”提供的理发、体检等服务惠及200余人次。另一方面，创新推出“政策情景剧”与深入楼栋的“面对面”解读，结合线上渠道，让反诈、医保等政策生动覆盖超3000名居民。

社区自治力量在此过程中蓬勃生长。居民议事会运用科学议事规则推动完成楼栋绿化认养、文明养犬公约等近10项小微改造；社区“能人库”促成家电维修、功课辅导等邻里互助20余次。尤为亮眼的是“时间银行”机制，志愿者凭服务积分可兑换托管、日用品等回馈，让互助可持续。

如今，城关镇社区议事有协商、邻里有关怀、慈善有温度，居民小额捐赠额较项目实施前增长10%。一个以精准服务为基础、创新机制为纽带、居民自治为核心的和美善治新家园已然成型，为基层治理提供了鲜活样板。

## 大学学费没着落？ 别怕，助学贷款启动办理

本报讯（记者 程亮 金秋月）记者于日前获悉：今年的国家生源地信用助学贷款申请已启动，这一政策为家庭困难学生求学提供了有力支持。

近日，在潘集区教育局学生资助管理中心助学贷款办理大厅，陶宇杰正在工作人员的指导下办理助学贷款的相关业务。陶宇杰今年大二，就读于南京体育学院，每学年的学费加上住宿费大概是一万多元。今年由于家里发生了一些变故，无力承担学费，陶宇杰就想到了来申请助学贷款。他这次办理的贷款额度是两万元，在校期间，利息不用自己支付。

记者了解到，国家生源地信用助学贷款是指国家开发银行向符合条件的家庭经济困难的普通高校新生和在校生发放的助学贷款。生源地贷款为信用贷款，学生和

家长或其他法定监护人为共同借款人，共同承担还款责任。

据潘集区教育局学生资助管理中心负责人介绍，全日制普通本专科学生最高可以贷款两万元，全日制研究生最高可以贷款25000元。最长贷款时限是“学制+15年”，并且学生在上学期间是由国家贴息，国家把贷款的利息直接补贴给开发银行。不过需要提醒的是，首次贷款的学生，需要先在学生在线系统或者国家助学贷款APP上申请注册，然后到各县区教育部门的学生资助管理中心进行现场审核办理。

国家生源地信用助学贷款以合理额度、优惠利率和便捷办理，为寒门学子铺就了求学坦途，既是教育公平的生动体现，更彰显了国家对人才培养的重视与担当。



## 温馨服务打造夏日清凉

炎炎夏日，暑气蒸腾。中石化淮南分公司用心将加能站内的“爱心驿站”“司机之家”打造成户外工作者的“消暑港湾”：站内常备冰镇饮用水、清热绿豆汤等解暑饮品，藿香正气水、风油精、清凉油等防暑物品也一应俱全，均向户外劳动者免费供应。除此之外，各站点还贴心提供舒适的休息空间、手机充电等服务；部分站点更在加油岛附近精心设置遮阳棚，为等候加油的客户遮挡烈日。这些举措，既为客户与户外工作者织密了“防护网”，更以点滴关怀传递着企业的责任担当与社会的脉脉温情。

本报通讯员 葛如俊 摄



徽商银行 信用卡 Credit Card

## 优质业主 信用卡分期

用途广泛  
可用于 装修 家电 婚庆 购车  
旅游 等大额消费。

享生活  
伴您同行

徽商银行 信用卡 让生活如期而至  
扫码关注

广告

### 利率优惠

额度至高 50万

#### 现金分期

年化利率 3.65%起	按日分期至长可分 365天	按月分期至长可分 2年
----------------	------------------	----------------

#### 账单分期/消费分期

年化利率 3.75%起	先息后本至长可分 1年	按月分期至长可分 5年
----------------	----------------	----------------